



2024年8月16日
星期五
农历甲辰年七月十三

权威 品质 服务



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式

现代化问题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

(下转2版)

投稿邮箱: zjgmrntzxsbs@163.com 今日4版 总第9199期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

一纸证书秒变“真金白银”

我市上半年知识产权质押融资达14亿元

融媒记者 陆健

要提升专利价值“含金量”，打好知识产权“金融牌”是关键。为助力企业不断向新、向高、向上发展，我市通过搭建政银企对接桥梁，积极运用知识产权质押融资等手段，让专利证书变成实实在在的“真金白银”。今年1-6月，全市知识产权质押融资登记101笔，同比增长83.6%，融资金额14亿元，列苏州第一。

位于经开区(杨舍镇)的江苏固铝科技有限公司是省级高新技术企业，企业成立于2012年，目前拥有挤压、加工、氧化、压铸4个工厂，可生产各种规格形状的铝型材、无缝铝管、铸件等产品，其产品广泛应用于新能源汽车及储能领域，得益于多年来的研发积累，企业已获得各类专利授权39项。今年，企业通过知识

产权质押融资获得了充足的发展资金。“两项专利进行质押获得了1500万元贷款，企业将用这笔贷款投入到设备采购和研发中去，帮助企业扩大产能、拓展市场。未来3年，企业可以达到5个亿的年销售额。”江苏固铝科技有限公司总经理王小刚表示，知识产权质押融资解决了无厂房、无土地等这类科技型企业的“融资难”痛点，引导企业聚焦“高精尖”提升专利价值“含金量”。

拓宽科技型企业融资渠道既是培育新质生产力的迫切需求，也是金融机构促进企业活力发展的重要任务。近年来，知识产权正不断与金融创新融合，助力科技型企业“落地生金”。浙江泰隆商业银行张家港支行在我市深耕多年，针对科技型中小微企业，银行创新推出知识产

权“0费用”自主评估模式，大幅提升评估效率，有效缓解科技人才企业“融资急”难题。“目前我行已完成近2300万元的知识产权质押融资，接下来还要进行近40笔类似融资，预计全年融资规模达5000万元。”浙江泰隆商业银行张家港支行行长杨林介绍。

企业有需求，银行能供给，知识产权质押融资正加快形成共赴美好的生动局面。今年以来，我市通过搭建政银企对接桥梁，综合运用政策宣讲、融资对接、维权援助等多元服务，不断满足创新主体的各类需求，已形成知识产权赋能创新发展的现实图景。“14亿元融资金额惠及科创企业95家，其中1000万元以下普惠性贷款75笔，占比74.3%，凸显了知识产权质押融资工作对中小企业的普

惠支持作用。”市市场监督管理局知识产权科科长张炜琦表示，有了知识产权“金融牌”的加持，企业创新创造动能将更加澎湃激昂，将加速形成以新质生产力为核心的发展驱动模式。

“小不点”成长为“小巨人”需要“雨露阳光”的滋养。“截至目前，我市累计推动知识产权质押融资登记338笔，惠及企业近300家，融资金额超100亿元。”市市场监督管理局相关负责人介绍，锚定区域产业发展需求，下一步我市将持续筑牢知识产权全链条高质量发展根基，完善科技企业孵化网络体系，培育、改造、整合一批具有核心竞争力的专利研发创新企业，推动知识产权与产业创新、科技创新融合发展，全力打造知识产权发展“新高地”。

市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(融媒记者 陆健)昨天上午，市人大常委会召开党组(扩大)会议。市人大常委会主任、党组书记王亚方主持会议并讲话。

会议认真学习了习近平总书记近期在中共中央政治局会议上的重要讲话精神以及习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示。

会议强调，人大机关全体党员干部要把学习贯彻党的二十届三中全会精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深刻领会新时

代进一步全面深化改革的重大意义；要进一步完善人大常委会的各项工作制度，在全面深化改革中提高人大工作质效；要持续聚焦主责主业，推动人大机关高效履职，赋能人大工作高质量发展。

随后，还召开了市人大常委会月度工作分析会。会议强调，要围绕“突出提质增效”，进一步加强人大监督工作；要围绕“增进民生福祉”，进一步保障代表高效履职；要围绕“强化自身建设”，进一步激发人大工作活力，奋力书写港城全过程人民民主新篇章。

市人大常委会视察2024年民生实事项目半年度实施情况

本报讯(融媒记者 陈进元)昨天下午，市人大常委会视察2024年民生实事项目半年度实施情况。市人大常委会主任王亚方等参加活动。

2024年民生实事项目共20个，总体推进顺利。截至7月底，建设市化工实训基地项目已完成，15个项目正在有序推进中，其余4个项目正在开展前期准备工作。

其中，杨锦公路一东二东快速化改造工程(福新路至东南大道)项目正在开展桥梁工程施工，累计完成桩基86%、承台63%、墩柱58%、现浇箱梁28%；增设公共停车位项目已完成停车位新增1671个，完成年度目标的83.6%；市北部医疗中心(一期)已完成桩基工程，土方开挖

完成65%。

王亚方一行先后视察了增设公共停车位、市北部医疗中心(一期)、市化工实训基地、杨锦公路一东二东快速化改造工程等，并召开座谈会听取相关情况汇报。

就进一步推动民生实事项目落地见效，视察组强调，要突出清单化管理、项目化实施、节点化落实，抢抓关键工期，确保项目快速推进；要守牢安全底线，严控工程质量，强化精品意识，在项目推进中认真听取民意，切实提高项目建设水平；要加强沟通协调，加大会商力度，进一步增强工作合力，确保如期高标准完成今年各项目目标任务。

2024年江苏省优秀民间健身团队名单公布 我市两支队伍榜上有名

本报讯(融媒记者 彭婷)近日，江苏省体育总会公布了2024年江苏省优秀民间健身团队名单，我市河南社区健身气功队、青枫广场舞队榜上有名。

河南社区健身气功队成立于2015年，现有成员40余人。该团队致力打造“健身气功+”特色品牌，构建集教学、训练、竞赛以及文化传播和社会服务于一体的综合服务体系。团队自成立以来，深入机关、社区、企业和学校，积极推广健身气功运动，在全国、江苏省以及苏州市的各类比赛中屡创佳绩。另一支上榜队伍青枫广场舞队成立于2004年，现有成员30余人。团队积极参与各类公益演出和

展演活动，每年参与活动数量超80场。团队自编自创的秧歌舞《这就是我们的张家港》以其独特的魅力和深厚的地域文化底蕴，在全市范围内得到了广泛推广。

近年来，我市积极优化全民健身公共服务体系，截至目前，共成立市级体育社团42个，民办非企业体育俱乐部56个，区镇(街道)级单项体育协会115个。以市级体育协会为引领，我市还组建了由优秀运动员、教练员、体育老师、健身骨干等组成的2000余人的新时代文明实践全民健身志愿服务队伍，不断增强全民健身公共服务的均衡性、可及性。

海关助企享惠

今年1-7月，张家港海关为企业办理RCEP项下进口通关货值10.14亿元，企业享受关税优惠1779万元，同比分别增长92.75%、196.06%。图为张家港海关关员走进润英联(中国)有限公司，为企业提供自贸协定关税政策辅导，持续引导企业用足用好政策优惠。

任广真 摄



城区快速路:

巧施“凉策”战高温 错峰施工“项”前进

融媒记者 李语霖

虽已立秋，但依旧酷热难耐。在城区快速路建设现场，工人们饱满昂扬的建设热情随着气温一路飙升，各个工地纷纷开“凉方”、施“凉策”，积极应对高温“烤”验。

近日，在南二东快速化改造工程施工现场，钢筋混凝土墩柱林立，机械轰鸣，工程车辆往来穿梭，记者沿着梯笼爬上七八米高的现浇箱梁顶施工平台，脚下腾起的热浪让人如入蒸笼，光是站立几分钟，就会汗流浹背。工人们则在密密麻麻的钢筋

中作业，搬运、绑扎、焊接……豆大的汗珠不停地从脸庞滑落。

“收工了，大家去喝点水凉快一会儿吧。”上午9时，工人们陆续收拾工具离场，普工李其军带着一只4升装的大水壶来到茶水棚，一进门，阵阵凉风便扑面而来，茶水棚内有一早熬好的绿豆汤和大麦茶，李其军打了一壶坐下慢慢喝着，暑热之气顿时消散了不少。“现在施工时间调整到了早上5点至9点，下午4点至7点，避开了正午最热的时候。”李其军告诉记者，休

息时间，他和工友们就会来茶水棚乘凉休憩，茶水棚内还有藿香正气水、清凉油等防暑物品，供应充足，工人们如有需要可自行领取使用。

在南二东快速化改造工程全线，共有6处可歇脚、避暑的“清凉驿站”。“入夏之前，我们对所有工人进行了防暑降温急救等知识的宣传、教育和培训，让工人们掌握相关预防和救援知识，增强他们高温天气下的安全防护意识和急救能力。”南二东快速化改造工程二工区施工负责人陈

海军说。

一边是高温“烤”验，另一边是务期必成的工期目标。“今年，1200余名工人全部坚守岗位，南二东快速化改造工程实现高架桥主线东南大道至暨阳湖酒店段半幅贯通，力争完成苏虞张段西半幅高架桥贯通。”陈海军介绍，截至目前，项目已累计完成桩基1987根，占比74%，承台202个，占比47%，墩柱209个，占比30%，现浇梁24联，占比21%，累计完成建安产值约5.9亿元，占总额的29.4%。

卡泰驰“再制造”数字工厂:

打造二手车的“新身”与“新生”

融媒首席记者 张静芳 见习记者 李思伊

强信心·勇突破 融媒新闻行动

澎湃港城新动力

在推动消费品以旧换新的背景之下，二手车正逐渐成为购车者的新选择。而信息不对称、车况不透明等问题让二手车行业的发展陷入困境。位于张家港保税区的卡泰驰“再制造”数字工厂，将目光投向了全面赋能汽车产业链和企业数字化转型的万亿蓝海。以创新的数字化模式，卡泰驰正在打造一个融合产品、研发、制造和市场四线合一的汽车产业新生态。

“这不是新车吗？”来到卡泰驰“再制造”数字工厂，在其拍照仓内，记者不由发出感叹。一辆辆经过整备后的工厂认证二手车正在拍摄上这台转盘上的车辆外观光亮、颜值颇高，难以分辨其二手车身份。记者惊叹之余，卡泰驰“再制造”数字工厂市场部总经理崔玖明即揭示了这辆车“重生”的秘密——它刚刚完

成了在卡泰驰“再制造”数字工厂的全面改造。

踏入卡泰驰“再制造”数字工厂焕新车间，只见数台二手车正排列在流水线上，接受各项工序的检测。一台类似“CT机”的数字化设备下，一辆二手车正从“门洞”中穿过。“这是‘AI龙门探伤设备’，它可以在15秒内完成对车辆的全身扫描，自动识别车辆表面缺陷，并在180秒内出具这辆车详尽的检测报告。”崔玖明表示，这种高效、精准的检测方式能实现漆面瑕疵检出率100%，损伤精度达毫米级的检测效果，同时还降低了60%人工成本。

“在卡泰驰，每一辆进入工厂的二手车都会获得一个独一无二的‘身份码’。”崔玖明详细介绍说，二手车会在这里经过512项全方位检测项目，涵盖了路试、淋雨测试、内饰检测、AI外观检测、底盘检测和动态检测六大环节。

(下转2版)



扫码看视频

今日导读

我市首家“无陪护”病房 在市一院启用

>>2版



王赵: 左手绘出多彩人生

>>3版